



“从历史长周期把握世界大势”

——习近平主席出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问纪实

>>>全文详见2版

站在历史正确的一边

——习近平主席出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问纪实

>>>全文详见3版

留根 焕貌 兴产

盐城：城市更新让生活“更新”

奋进强国路 阔步新征程

□记者 陈婷 安瑞倩

珠溪古镇以古焕新，“破圈”又“出彩”；改造盐城市老火车站，变闲置交通枢纽为中国黄海湿地博物馆；盘活盐都区“都U+”低效楼宇成为人才公寓；竹林大饭店从闲置楼宇焕新成了地标性文化餐饮综合体……

近年来，我市城市更新项目稳步推进，城市品质不断提升，百姓幸福感“原地升级”。

城市更新，将老建筑焕新，也让城市记忆留存。

盐城，正在深入践行人民城市理念，紧扣高质量发展内在逻辑，以城市更新加快有机循环，满足人民群众对

美好生活的向往，书写新质生产力发展的精彩华章。10个项目入选省级城市更新试点，数量全省领先，同步实施两批30个市级试点，初步探索形成“片区统筹更新、历史地段保护”等经验模式。

以古焕新留住“乡愁”

一侧悠悠古巷，幽静简朴；一侧潮流商铺，热闹繁华。在盐南高新区伍佑珠溪古镇的街巷，传统与现代在此相融，别有韵味。

街巷悠长、庭院深深。跨进微掩的木门，院子里菊花正艳，白墙灰瓦、镂空花窗仿佛诉说着厚重的历史。在古镇

综合更新过程中，71岁的原住民徐亚兰选择留下来。她家的百年老宅粉了新墙，换了老木门，不仅旧房重变“新居”，还成了很多游客的打卡地。

让原住民欣喜的是，更新后的古镇韵味仍在：“六河、九街、十八巷、二十六桥”的传统肌理被完整保存；曾氏大楼、陈氏宗祠等一批明清历史建筑得到保护性恢复；鞋帽社、新华书店等一批始建于20世纪末的重点建筑和一批老品牌门店得到保护性改造……

“我们将古镇核心区划分为72个管控单元和若干微更新实施单元，采用纹理式、针灸式保护性开发，最大化实现‘保护第一，修旧如旧’。”珠溪古镇工程管理部负责人张军介绍，拆除的部

分仅有五分之一，先后保护古建筑56处、修缮民居60处，最大程度留住“烟火气”，维护“原生态”。

同时，古镇更新植入新业态，注入文旅、社区等功能，先后引入“言+买”书汇、一尺花园、大世界剧场等知名店铺，朱炳仁·铜、合成昌、珠溪皮坊等非遗老字号再次焕新。开街至今，古镇共推出190场文旅活动，接待游客579万人次，拉动消费7000万元。

坚持守正创新、融贯古今，在城市更新中延续历史文脉。近年来，我市坚持保护传承与城乡建设紧密结合、相互融合，坚持活化利用与人居改善并重，渐进式、低强度推进古镇老街“微更新”，让城市留住“回忆”，让家留住“乡愁”。

推动市区纯化路、珠溪古镇历史文化街区划定，在保持历史街区原有空间结构基础上，通过设施提升和风貌优化，尽量留住原住民，保住“烟火气”。 (下转2版)

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

阜宁刷新项目建设“进度条”

本报讯（通讯员 郭益成 记者 刘波）11月21日，阜宁县益林镇的机械制造集聚园项目施工现场，挖机、工程车等大型机械设备开足马力，厂房内施工人员和机械来回穿梭，呈现出抢工会的建设场景。机械制造集聚园现场生产负责人张双余说：“厂房内部的筒装已基本完成，同时在做整体的道路、市政、管网，施工现场有曲臂车、汽车吊、挖机等近30台，施工人员有250多人，我们在尽最大的努力，争取项目早日投产。”

进入四季度，阜宁重大项目引建动作不断，10月25日，在杭州举办2024阜宁（杭州）产业招商推介会，会上共签约23个产业链项目，计划总投资54亿元。10月28日，

又在吴滩街道和三灶镇举行乡村振兴项目建设现场调研活动，观摩两地6个项目。11月5日，阜宁县政府召开2025年度民生实事项目和拟报省市重大项目编报情况汇报会，旨在加强要素保障，全力推进项目快落地见实效，确保列省市重大项目明年上半年全部开工建设。

重大项目建设是扩投资、稳增长、促发展的“主抓手”，也是经济社会高质量发展的“压舱石”。目前，阜宁项目建设热火朝天，正开足马力抢抓节点、全力以赴抓投产，以时不我待、只争朝夕的精神，全力推进项目引建。今年前三季度，全县新签约、新开工、新竣工亿元以上项目107个、58个、32个，分别占市任务的79.3%、86.6%和76.2%。

院村携手摘金果

□孙高升 记者 张兆领

“园内瓜篓个头大，抓在手里重实实的，大的有1公斤，一般的也有半公斤出头，你看看，一袋二十四五个，20多公斤！”11月19日上午，盐都区秦南镇泾口村五组的戴巧英大姐一边采摘瓜篓，一边满脸兴奋地向记者介绍。

收获季节，泾口村瓜篓种植园，一串串沉甸甸的瓜篓挂满藤架，充实而又丰盈，不仅为乡村增添一抹亮丽的色彩，更成为村民增收致富的“金果”。采摘的、搬运的、过秤的、装车的……村民脸上洋溢着丰收的喜悦。

年初，该村为进一步发展壮大村集体经济，经过多次市场调研和认证，瞄准瓜篓发展前景，整合闲

置土地资源，并充分发挥江苏蛟龙口大学生创业基金作用，成立泾口海莉生态农业园，与省农科院结对共建17亩瓜篓种植示范园，引入新技术、新工艺、新理念，推动形成规模化、标准化、智能化的生产模式，大力发展绿色新质生产力。小瓜篓成了“致富瓜”，助力泾口乡村振兴。

院村携手摘金果。省农科院培育的小小绿色瓜篓苗，经过大半年的倾心培育，长势喜人，瓜果沉实，收获颇丰。

瓜篓是药食两用植物，浑身是宝，皮、根、茎都是珍贵中药材，瓜篓仁经过炒制加工，具有清热化痰、宽胸散结的功效，颇受消费者青睐，是名副其实的“金元宝”。 (下转3版)

“高质量发展看大丰”系列报道之七 “夕阳红”染上幸福底色

□记者 李林彦 周舒婷 大丰融媒体中心 智文

“我们就在村部工作，中午在长者食堂吃饭，晚饭后一起跳广场舞。每个月有稳定收入，真蛮好的！”11月6日上午10时许，大丰区万盈镇益民村老年人活动中心传来阵阵笑声，四五位村民做手工活忙得热火朝天，村民吴翠芳的几句话描述了充实惬意的日常生活。

吴翠芳她们做的活，是该村与当地企业合作的手工经济项目。为盘活农村富余劳动力，助推乡村振兴，该村与农业、工业园区对接，促进有劳动能力的村民再就业，最大限度激活村内零散劳动力，积极探

索增收致富新路径。“阿姨们个个手巧能干，分装烟嘴过滤器和密封棒，包装得又好又快，细致耐心，企业非常满意。”益民村党总支委员路冬琴介绍，和企业合作短短几个月，手工经济就展现出蓬勃活力，期待下一步深度合作。

11时45分，吴翠芳和姐妹们来到距离村部不远的长者食堂，此时打饭窗口已排了一条长长的队伍，来就餐的都是本村老年人。“食堂的主厨、帮厨都60多岁，是我老邻居，应聘来帮忙，有稳定收入。每天菜品不同，干净卫生，菜价非常实惠，我看老人们挺满意。”吴翠芳说。 (下转3版)



11月12日，位于建湖县的江苏金农农业装备有限公司生产车间内，员工正在组装产品。该公司是全国最大的耕作刀具生产基地、中国农业机械工业协会零部件龙头企业，产品出口80多个国家和地区。记者 杨毅 摄

我市首届人力资源服务创新创业大赛成功举办

本报讯（严仁社 记者 刘谦）近日，我市首届人力资源服务创新创业大赛在盐城高新区举行。大赛以“激活人力创新，助力绿色发展”为主题，旨在推动我市人力资源服务业与现代产业深度融合，不断开辟行业新赛道、汇聚创新创业新动能、形成竞争新优势，加快推进国家级人力资源服务产业园建设。市、县两级人社部门相关负责人、人力资源服务产业园负责人、人力资源服务机构代表等共计150余人参加活动。

大赛由人社局主办，经过前期层层选拔之后，共有公共智能就业服务站、人力资源数字化系统——“晶V+”绩效管理、EHR招聘管理等8个初选组项目和“射阳好阿姨”中高端劳务品牌、智取人力资源运营管理系统等9个成长组项目晋级决赛，参赛项目选手通过现场汇报展示形式对项目情况进行介绍，并回答评委现场提问。

聚才揽才“百川归海” 爱才重才“视若明珠”

——我市构筑高校学子“近悦远来”就业好生态

□顾名轩 刘洋生 记者 刘谦

9月25日在甘肃启动青年人才暨万名技能人才引进专项行动，10月12日在河南开展产业人才招引活动，10月15日在南京组织专场招聘宣讲活动，10月25日在北京工业大学举办专场招聘会，10月26日参加清华北大校园招聘……一系列高校毕业生招引“大出征”，掀起秋冬季“潮奔黄海 才到盐城”的新热潮。

近年来，我市高度重视高校毕业生等青年人才引进工作，市委、市政府大力推进人才强市战略，以“海纳百川、百川归海”的开阔开放胸怀，深入推进“黄海明珠人才计划”，大力实施万名学子

“聚盐行动”和驻盐高校学子“留盐行动”，2021年以来累计引进高校毕业生14.24万人，发放人才卡3.72万张、补贴18.82亿元。

百场招聘“搭桥”聚力“来就业”

“我们学校哪些专业符合‘汇盐行动’的要求？”“申请购房补贴除了满足学历层次还需要哪些条件？”“生活补贴是按年发放还是按月领取？”……每一场招聘会都是人气十足，我市的好产业、好政策、好环境，用人单位的引才诚意和留才诚意深深吸引着高校学子。

“这次活动让我了解到盐城是一个区位优势、产业厚实、生态宜居的爱才

城市，人才政策十分优厚。我对盐城市第一人民医院的岗位十分感兴趣，希望毕业后能去盐城工作。”清华大学公共卫生专业硕士研究生张晟嘉手持简历穿梭在10月26日清华大学校园招聘活动现场。

今年9至12月，我市计划持续开展高校毕业生秋冬季就业服务系列活动，积极奔赴13个省份、开辟43条全国校园招聘引才线路，涵盖江苏省以及东北、西南、西北等地区60余所高校，举办104场校园招聘会和12场网络招聘会，吸引更多高校学子走进盐城、感知盐城、选择盐城、乐业盐城。截至10月底，已举办79场校园招聘会和8场网络招聘会。 (下转3版)

就业“组合拳”助力学子逐梦青春



□王叶州

高校毕业生就业牵动着千家万户。作为2024年“百城千校万企”促就业行动（秋季）江苏系列活动，盐城师范学院于11月20日举行招聘会，推动企业学校双向对接、企业与学生双向奔赴。促进高校毕业生实现高质量充分就业，需要多方合力打好“组合拳”，助力高校毕业

生逐梦青春。

解决就业问题，需要加快发展，扩大就业容量和提升就业质量。推动企业科技创新、数字化转型，引导企业改造提升传统产业，实现数字转型的岗位挖掘、职业转换。引导企业积极参与孵化空间、实验室等创业发展项目，催生新的就业增长点。

解决就业问题，需要开发岗位，拓展就业成才渠道。组织企业进校园、云招聘等活动，聚焦重点行业、领域和群体，开展专场招聘。推动校企面对面活动，为校企合作、产教融合搭建新的平台。开展大学生职业指导，举办

应届毕业生和青年实习见习专场网络招聘会，为学生精准匹配企业和岗位。

解决就业问题，需要强化培训，提升职业技能水平。结合企业需求和毕业生需要，探索开设冠名班、订单班或学徒班工作机制，强化技能人才培养的针对性和实效性。鼓励企业建立职业技能培训基地，构建以市场化培训为主体、行业企业自主培训为主体的职业技能培训供给体系。

当然，打铁还需自身硬。高校毕业生更需积极应对就业难的问题，提高自身综合素质和专业技能，找准职业发展方向，从而实现自己的职业规划和人生价值。